

КОЛЫМСКАЯ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ
БИБЛИОТЕКА

1993 ГОД
31 МАРТА
ВТОРНИК
40 (8268)

СОВЕТСКОЕ ПОШАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

«Вдохновение» — наше!

17 марта 1993 года краевой комитет по делам культуры и искусства вручал свой ежегодный профессиональный приз «Вдохновение», — сообщила газета «Красноярский комсомолец» в номере за 19 марта.

Лучшим музеем 1992 года был признан Кежемский историко-этнографический музей имени Юлии Степановны Кулаковой. Приз «Вдохновение» получила сама Юлия Степановна, которая десять лет назад организовала музей, носящий теперь ее имя. Победа в конкурсе стала подарком не только для Кежемского района, которому в этом году исполняется 70 лет, но в первую очередь для Юлии Степановны Кулаковой — очень скоро она отпразднует свой 90-летний юбилей.

Наибольшее число номинаций — целых пять — получили в этот раз библиотеки. В номинации «Лучшая районная библиотека» победительницей стала Кежемская центральная районная детская библиотека.

Центральная районная взрослая библиотека стала дипломантом, заняв II место.

Будем называть поименно

Участковым инспекторами Кежемского СВД ведется работа по защите прав потребителей. Выявляется это в том числе за стационарными торговыми точками города и района, а также за деятельностью предпринимателей.

Несмотря на то, что многие предприниматели торгуют уже по три-четыре года практически все допускают различного рода нарушения. В основном, это продажа продуктов с просроченным сроком реализации, отсутствие акцизной марки на ликероводочных изделиях, отсутствие сертификатов на реализуемую продукцию. Многие продавцы до сих пор не дают покупателям чеки, особенно в ночное время. За три месяца текущего года участковыми инспекторами составлено 15 протоколов за нарушения правил торговли, 39 из них — на предпринимателей, работающих в городе. С нарушителями взыскано в районный бюджет 7187,15 руб., наложено штрафов — 1558,07 руб.

В этой заметке мы не называем фамилий предпринимателей, нарушающих правила торговли, но впредь будем регулярно их сообщать, т. к. жители района должны знать своих «героев».

В. ШУРАСЕВ,
майор, начальник ОУИМ
Кежемского ООВД.

Руководитель аппарата генерального директора ОАО «Богучангастрой» Ю. А. КОНСТАНТИНОВ:

— Тех, кто работал в правительстве, мы хорошо знали и могли прогнозировать их дальнейшие действия. А кто теперь придет на место ушедших — это еще неизвестно. Меня это очень волнует, не смотря на то, что президент и его окружение говорят о преемственности выбранного курса. Кстати будет вспомнить пословицу: новая метла по новому метет. Перемены будут, причем непредсказуемые. Каждый пришедший в новое правительство будет стараться проводить в жизнь идеи так, как он это понимает.

Насколько все зависит от конкретного человека, можно судить по Бреннову. Как он стал председателем правления РАО «ЕЭС России», был взят курс на взаиморасчеты «живыми» деньгами, прекратились зачеты. А кто имеет «живые» деньги — это еще энергетик — те, кто вырабатывает и продает электроэнергию. А результат такой политики налицо: заглохло всякое строи-

Правительство отправлено в отставку. Что за этим может последовать?

тельство, причем не только у нас, а и по всей стране. Практически ничего не получено по зачетам с мая 1992 года. Работали по остаткам ценных бумаг, но теперь и такой возможности нет. Дело дошло до того, что подошли к концу запасы цемента, топлива — работать стало нечем. Учитель физиком Илбической средней школы **Н. Н. ТИМЧЕНКО:**

— То что может последовать за сменой правительства, думаю, не представляет для общества никакой опасности. Лично я ничего не боюсь. Считаю, что это тактический ход президента и его приближенных. Ельцин вынужден был так поступить по следующим причинам: во-первых, для того, чтобы набрать очки к приближающейся кампании по выборам президен-

★ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

та России (в том, что он выдвинет свою кандидатуру, у меня нет сомнений); во-вторых, чтобы не с кого было спросить за развал экономики, невплату заработной платы; а-третьих, чтобы сорвать готовящуюся профсоюзами на начало апреля Всероссийскую акцию протеста.

Я бы не хотел даже думать о том, что Б. Н. Ельцин может разогнать Государственную Думу, если она не согласится с предложенными им кандидатурами в новое правительство, но исключить и такого поворота событий тоже не следует.

Бывший прораб ОАО «Богучангастрой» Н. Н. ИЛЬИН:
— Считаю, что поздно отправил президент правительство в отставку, надо было раньше. А хуже, чем сейчас, уже не будет. Теперь и друзья

стало ясно, что никакой обещанной стабилизации в экономике нет и в ближайшие годы не будет. А за то, что наши правители, в том числе и президент, натворили, я бы их отдал под суд, с выплатой в дальнейшем минимальной зарплаты (пенсии), которую сегодня установили. Чуть другим неповодом было так экспериментировать с народом.

Ну а с Димой Ельцину сейчас надо жить дружно, иначе заработает импичмент.

Майор ОИМ-1 С. И. БОЕШКО:
— Ельцин поступил правильно. Хотя я ничего хорошего от этого не жду.

Пока новый кабинет войдет в курс дела, изучит обстановку, наметит пути... — придет очень много времени.

Подготовил **В. ЗЫКОВ.**

Уважаемые избиратели, уважаемые жители Кежемского района!

Демократический путь развития политической жизни страны принес за собой непривычно и необычайно частые выборные кампании в различные структуры власти. 26 апреля 1998 г. — выборы губернатора Красноярского края.

Конечно, всеобщее снижение уровня жизни большинства населения страны, постоянный спад промышленного и сельскохозяйственного производства, хронические невыплаты заработной платы могут вызвать обоснованное желание вообще не принимать участие в голосовании или выбрать другого губернатора, так как при нынешнем уровне жизни не улучшился. Но ситуация сейчас не простая, требует серьезного осмысления. Не поддаваясь эмоциям мы должны понять, что устранение от голосования только усугубит положение дел, повлечет дополнительные затраты на повторные выборы.

Из многочисленных претендентов четко выдвигаются три реальных кандидата в губернаторы: Лебедев А. И., Романов П. В., Зубов В. М.

А. И. Лебедев — типича для нашего края заветная, выплывающая как стартовую площадку для взлета и красло президента страны. Этот человек неоднократно становился в оппозицию к президенту Ельцину, что против, в зависимости от конъюнктуры. Он очень далек от жизни и проблем Красноярского края.

П. В. Романов тоже не оставил давней мечты стать президентом. И хотя он родился в крае, ему требуется не один год для досконального изучения социально - экономических проблем региона, выработки путей их решения,

налаживания плодотворных отношений с партнерами и особенно с Федеральным правительством. В 1993 году П. В. Романов выборы проиграл В. М. Зубову с большим отрывом. В настоящее время Романов больше москвич, чем красноярск, более того, скандаль, связанные со спирито-

ОБРАЩЕНИЕ

ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ ПО ВЫБОРАМ ЗУБОВА ВАЛЕРИЯ МИХАЙЛОВИЧА

выми аферами, серьезно пошатнули его репутацию.

Зубов пришел во время разгара кардинальных рыночных реформ «шоковой терапии», во время бешеного роста цен, ускоренной приватизации. Инфляция составляла 900 проц. в год. Уже в 92-ом, за один год объем промышленного производства сократился на 15 проц, инвестиции — на 28 проц, реальные денежные доходы населения — 11,4 проц. Регионы края пошли на самоопределение. Хакасия уже отделилась, за ней устремились Таймыр и Эвенкия. Был предпринят с благословения бывших кравчих властей выход из государственного подчинения Норильского комбината, в последующем уходила из подчинения железная дорога. Этот период оправданно назывался хаосом. Край стал жить хуже, но потому, что хуже стала жить вся страна. И никто не может устроиться «счастливым жителем на отдельно взятой территории».

Сегодня же на фоне России Красноярский край выглядит более благополучно. На душу населения в крае производится в 1,5 раза больше промышленной продукции, чем в России, в 1,2 раза больше

сельхозпродукции, на 20 проц. больше осваивается капитальных вложений, средний доход жителя края — на 13,1 проц. превышает среднероссийский.

Край устоял. В. М. Зубов сформировался как губернатор. И, несмотря на предположения Москвы быть минист-

ром экономики, вице-премьером, последовательно оставался верным своему делу, краю, оставив одну за другой позиции, укрепляющие экономику, бюджет и социальную сферу.

Первый этап завершен. Сейчас разработаны программы развития всех отраслей края. В их числе наработки по крайнему Северу и приравненным к нему районам, Нижнему Приангарью, топливно-энергетическому комплексу. Зубов на деле доказал, что край может быть стабильным регионом. Понятно, что в случае избрания он будет и дальше проводить эту линию.

Зубов — не мот в мешке». Мы уже знаем, что политика края — это не только губернатор, но и его окружение.

Кто придет вместе с Лебедевым? Есть основания предполагать, что Сахаров и Лебедев — одна команда. Кто придет с Романовым — вообще неясно. Ясно одно: новый губернатор — это новые перестановки по всему краю, передел собственности, сфер влияния. Пока паны дерутся, у хлопцев чубы трещат — поговорка известная.

В. М. Зубов — порядочный и честный человек, это при-

знают даже его враги, которые даже в период предвыборной борьбы не могут сказать о нем ничего порочащего.

Логике жизни диктуют: Валерий Зубов — наиболее достойный кандидат в губернаторы края.

ИГНАТЬЕВ А. М. — главный врач ЦРБ, депутат ЗС края,
ЛЕДОВСКИХ Б. И. — депутат райсовета,

ЗЫРЯНОВ В. С. — глава администрации с. Кежма,
МУХАЧЕВ Н. И. — начальник ОИМ-1,

КУЖЛЕВА Л. Б. — начальник управления социальной защиты,

БОНДАРЬ В. Г. — зав. отделом культуры,
ЕГОРОВ Ю. В. — директор ПЖРЭО,

БИБАЕВ А. К. — директор СВЗСа,

АНДРИАНОВ В. Н. — генеральный директор ЗАО СП «Бива»,

СТЕПАНОВ А. А. — зам. генерального директора СП «Бива»,

ЧЕРЕПАНОВ М. А. — фермер,
ПРУХИНИН Г. Ю. — зав. отделом молодежи,

БРЮХАНОВА Н. П. — директор детского приюта «Незабышка»,

ЛОМЧИЦКИЙ А. С. — председатель райкомитета,

ЖУРАВЛЕВА Н. М. — депутат райсовета, директор Илбической средней школы,
ГАФНЕР К. К. — председатель комитета по земельным ресурсам.

ВЫБОРЫ-98: ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

**Мыслик
Тамара
Ивановна**



Родилась 19 мая 1948 года в г. Караганда в рабочей семье. В 1966 году окончила среднюю школу. Работала на нескольких предприятиях. В марте 1969 года пришла в комплексную изыскательскую экспедицию № 31 института «Гидропроект» сначала рабочей, через четыре месяца стала младшим техником-гео. о. г. м.

В 1971 году поступила на заочное отделение Томского политехнического института по специальности «горный инженер-гидрогеолог», который окончила в 1978 году. В качестве инженера-геолога работала на изысканиях под строительство канала Иртыш—Караганда в г. Караганда, Катунской ГЭС в поселке Чамал на Алтае, Кочердынского водохранилища в селе Усть-Уйское Курганской области. Занималась изысканиями под строительство водопонижительных и дренажных систем СУБРА в г. Суворовальске.

В силу имеющихся специальностей и специфики работы изыскательских подразделений семье пришлось часто переезжать с объектов, где заканчивались изыскания, на новые. В 1988 году, после окончания изысканий в Суворовальске, по приглашению начальника Ангарской экспедиции В. Е. Субботина, семья приехала в п. Кодянский.

В настоящее время Тамара Ивановна работает в Ангарс-

кой экспедиции в качестве геолога I категории. Имеет троих детей: дочь Галину 1970 г. р., сына Алексея 1976 г. р. и дочь Елену 1978 г. р. Баллотруется по избирательному округу № 8.

**Кундуш
Владимир
Юрьевич**



Родился 2 сентября 1957 года в с. Васисе Васиского района Омской области в рабочей семье.

В 1964 году вместе с родителями переехал в Ровенскую область УССР.

С 1974 года — студент архитектурного факультета Львовского политехнического института. Имеет высшее архитектурное образование со специализацией «градостроительство». В качестве молодого специалиста три года трудился в Ровенском областном отделе архитектуры и градостроительства.

В 1982 году получает приглашение на работу по специальности из заповедного г. Лыбунгит, Приангарья в Петропавловско-Камчатского. Выбрал Кежемский район и с ноября 1982 года по настоящее время работает в отделе архитектуры.

Женат. Имеет двух детей, сына 5-ти лет и дочь — 10-ти. Баллотруется по избирательному округу № 6.

**Наумов
Виктор
Сергеевич**

Родился 30 сентября 1950 г. в Братске Иркутской области в семье гидростроителей, что определило место проживания и работы. Жил в г. Братске в Иркутской ГЭС, в г. Мирной в Иркутской ГЭС, в г. Чернышевский (Якутия), в п. Чернышевский ЯАССР на строительстве Вилюйской ГЭС, там в 1969 г. окончил среднюю школу.

Служил в СА в Забайкальском военном округе. С 1971 по 1977 учился в Одесском инженерно-строительном институте на гидротехническом факультете.

После его окончания был направлен на строительство Кольской ГЭС, где до 1983 года работал в качестве мастера, прораба, старшего прораба.

С 1983 по 1990 г. работал на строительстве Богучанской ГЭС в качестве ст. инженера, зам. начальника производственно-распорядительного отдела (ПРО) управления строительством Богучанской ГЭС.

С 1990 г. занялся предпринимательской деятельностью. В настоящее время является директором АО «Шельф-В», ведет подготовительные работы по созданию производств малозатных деревянных домов из брусовых панелей по технологии О. И. Будилина.

Женат. Жена — Наумова Тамара Михайловна, инженер БТИ. Имеет сына—Федора, 1992 года рождения.

Баллотруется по избирательному округу № 6.

* * *

В депутатской деятельности предполагаю заниматься содействием созданию малых производств, объединением возможностей и усилий по производству продукции и ее реализации путем поиска рынков сбыта по России с позиций районного Совета депутатов и администрации района.

Имею особый взгляд на проект Устава Кежемского района, имею конкретные предложения по Уставу, которые должны закрывать в нем, положенные отъезда избирательных лиц, создание механизма контроля и отчетности должностных лиц района и муниципальных предприятий.

**Радионов
Валерий
Михайлович**



Родился 23 апреля 1956 года в семье рабочего в городе Черемхово Иркутской области.

В 1973 году окончил 10 классов и поступил в ПТУ г. Черемхово на специальность «машинист тяжелого экскаватора». По окончании, в 1974 г. был призван в Армию и служил два года в ракетных частях ЗабВО.

После службы работал в г. Иркутске в локомотивном депо помощником машиниста электропоезда до 1977 года. В этом же году женился и приехал на Богучанскую ГЭС. Семь лет жил в поселке гидростроителей — Временном.

В Кежемском районе живет и работает 22-ой год. Строил дороги, благоустроил город, родил троих детей: двух сыновей и дочь, которая в настоящее время учится в Красноярском медицинском колледже.

Увлекается спортом, рыбалкой. Играет в шахматы, занимается радиобиблиотечной работой, сьемкой видеороликов.

В Движение «Честь и Родина» пришел не случайно — надеел беспредел существующей власти. Считаю, что мы все, отдавшие свои лучшие годы району, должны жить достойно.

Уезжать из района никуда не собираюсь.

Баллотруется по избирательному округу № 8.

* * *

Человек счастья, когда в его жизни есть ДЕЛО — человек должен быть радостью по душе. Порядок во дворец и на улицах города и района.

Государство обязано помогать старикам и детям.

Поддержка молодых — главная задача исполнительной власти — организация рабочих мест, учеба, профессии по душе.

Каждой семье поселка Временный — благоустроенное жилье или компенсацию.
Голосуйте за Валерия РАДИОНОВА — члена Российской Федерации «Честь и Родина. А. Лебедев!»

**Нерсисян
Мартик
Арутюнович**



Родился 1 марта 1940 г. в семье рабочих, в 1958 году окончил среднюю школу. После школы, в 1959 году, был призван в Советскую Армию.

После службы по комсомольской путевке приехал на строительство Братской ГЭС. С 1962 по 1982 год работал в городе Братске в УРС «Братскгидрострой» помощником повара, поваром, бригадиром, директором базы, магазином.

В 1978 г. без отрыва от производства окончил Иркутский техникум советской торговли, а в 1984 г. — Московский институт советской торговли.

В 1982 г. был назначен начальником ОРСа Богучанской ГЭС. В настоящее время работает начальником муниципального торгово-промышленного управления.

Женат, имеет троих детей: Юрия — студент Братского индустриального института, Илона и Роман — учащиеся школы.

Баллотруется по избирательному округу № 8.

СОЦИОЛОГИЯ

ТОЧКА ОТСЧЕТА ДЛЯ КАНДИДАТОВ

Восточно-Сибирский экономико-статистический институт в конце февраля провел опрос жителей края об их отношении к предстоящим выборам губернатора. Методом формулированного интервью опрошено 1.200 человек. Использовалась многоступенчатая районированная выборка в соответствии с половозрастной и образовательной структурой населения края. Статистическая погрешность результатов исследования может составлять 3,5 процента в ту или другую сторону.

На вопрос «Попадете ли вы на выборы губернатора края?» 64% опрошенных ответили утвердительно, 12% — отрицательно, 24% затруднились ответить. Можно предположить, что явка на губернаторские выборы может быть несколько выше, чем на декабрьские выборы в Законодательное собрание края.

Респондентам был представлен список основных возможных претендентов на губернаторское кресло. Согласно результатам опроса, 38% жителей края намерены голосовать за В. Зубова (в Красноярске — 50%), в городе — 43 проц., в сельской местности — 28 проц.). На втором месте по популяр-

ности стоит А. Лебедев — 18% опрошенных (соответственно 14 проц., 15 проц. и 23 проц.). Далее следуют П. Романов — 11 проц., В. Сергиенко — 6 проц., Ю. Сахаров — 2 проц., потенциальных избирателей. Против всех кандидатов намерены голосовать 3 проц. респондентов, каждый пятый затруднился ответить, ибо пока не определился в выборе.

Были заданы также проектные вопросы относительно возможной ситуации во второй тур выборов. Если во второй тур выйдут В. Зубова и А. Лебедев, за первого из них намерены проголосовать 50 проц. опрошенных, за второго — 17 проц., против — всех — 6 проц. Примерно каждый четвертый либо не будет голосовать во втором туре, либо пока не решил, за кого.

Если во второй тур выйдут А. Лебедев и П. Романов, за

первого планируют отдать свои голоса 24 проц. потенциальных избирателей, за второго — 16 проц. Против всех намерены голосовать 23 проц. Более трети опрошенных не определились относительно своего участия во втором туре.

Пара В. Зубова — П. Романова дала такое соотношение: за первого готовы проголосовать 53 проц., за второго 12 проц., при 10 проц. против и 25 проц. не определившихся.

Если попытаться выявить, следуют ли относительно различных кандидатов в губернаторы края в зависимости от их ценностных ориентаций. Однако по этим признакам, по крайней мере в настоящее время, электорат мало дифференцирован. Значительно большее влияние на предпочтения избирателей оказывают материальные условия жизни. Так, за П. Романова намерены голосовать в основном

бедные и малообеспеченные люди. Многим из которых, по их словам, денег едва хватает на питание.

Опрошанным был задан вопрос: «Как изменилось ваше материальное положение за последние годы?» Те, кто ответил «ухудшилось», чаще намерены голосовать за В. Зубова, те же, у кого оно «ухудшилось», готовы отдать голоса за А. Лебедева.

Как видим, если сторонники П. Романова в основном объединены не только идеологией, но и плохим материальным положением (нередко в силу своего пенсионного возраста), то сторонники голосовать за А. Лебедева — часто мотивируются именно восприятием своего положения как ухудшающегося.

Интересно отметить, что среди сторонников В. Зубова значительно больше женщин, а в электорате А. Лебедева преобла-

дают мужчины. За В. Сергиенко и П. Романова намерены голосовать в основном представители старших возрастных групп.

Таким образом, трудно согласиться с распространенным мнением, что А. Лебедев и П. Романов «играют» на одном электоральном поле. Их сторонники сплочены друг от друга и идеологически, и социально-психологически, а также по полу и возрасту.

Важной характеристикой электората различных кандидатов является его социально-политические ориентации. У сторонников А. Лебедева не выявлено каких-либо устойчивых политических воззрений. Напротив, электораты В. Зубова и П. Романова олицетворяют собой противоположные грани политического спектра. Если у первого имеется склонность к социал-демократической идеологии и негативное отношение к коммунистической и «патриотической», то для второго, напротив, привлекательны концепции коммунизма, русских национализма и неприемлемы социал-демократические идеи.
[Окончание на 4-й стр.]

ЗАВТРА — 1 АПРЕЛЯ

● Нахальных, назойливых мужчин, ростом не ниже метров восемьдесят, особенно военных, проживающих в собственной кодовской квартире и имеющих материальный достаток, прошу мне не надеяться и не звонить по телефону 25442.

Надя.

Доска объявлений

● Желаящим разбогатеть по кувейтским меркам, продам акции ОАО «Беземжесгасстрой» пятого выпуска. Цена одной акции на протяжении 23 лет остается неизменной. По оценкам очень авторитетных экономистов-академиков после десятого выпуска акций вы станете миллионерами, а не просто владельцами своего куска бетона в станционной плотине. Не прозевайте и не упустите свой шанс!

● Обращаться к Леве Хитрозадому.
● 1 апреля в Кежме состоится манифестация коренных жителей под девизом: «Землю — крестьянам! Воду — матросам! Богучанку ГЭС — к едренной матери!» — в знак протеста против намерения

президента Ельцина разрешить свободную торговлю тем, что еще у нас в стране осталось. Сбор в 10,000 у дайшащей на ладан электростанции и полуразвалившейся бани.

● Комитет спасения.
● Перевозчик с ангарского на русский и обратно в присутствии заказчика. Оплата бартерная (20 слов — ведро тайменя или пуд сохатины). Чадобещие и поковинские любители фольклора, не согласные с этим расценками, могут обратиться за дополнительными разъяснениями к Богучанским рыбинспекторам и охотнадзорам (пешак бы всех увел).

● Ручкавато — младший.
● Женщину, продающую мне на рынке две галашки на правую ногу, прошу особенно не расстраиваться: мне и самому точно, что путем не рассмотрел. Не зря, видать, говорят в народе: два сапога — пара. Предлагаю заняться бизнесом собоца.

● Временно безработный.
● Работники магазина «У Бориса» предлагают приобрести яркую модную обувь и одежду, в том числе (поски модный) — сохатинные унтыйки (ночью — захватинная скинда), а так же сообщают о новом поступлении товаров в ближайшее время.

● Авторитетно заявляем, что скоро на нашем прилавке все будет, только дайте срок!

Объявления читал В. ЗЫКОВ.



- ▲ Надпись на плакатике, который ясен на почте: «Защити одно место — 20 коп.»
- ▲ Интеллигентный даяденка пришел в баню. Спрашивает у дежурной:
 - Баня функционирует?
 - Ну, баня работает?
 - А, да?
 - А вода горячая циркулирует?
 - ?!
 - Вода горячая есть, спрашиваю?
 - Есть, есть.
 - Дайте мне, пожалуйста, билет на одно лицо.
 - А ты че, ж... мыть не будешь?
- ▲ На приеме у дефектолога:
 - Доктор, к вам мона?

- Не токе мона, но и нуна!
- ▲ Купил чучка шифоньер с зеркалом внутри. Открывает дверь шифоньера вместе с женой:
 - Жена: — Смотри, к нам твой брат приехал!
 - Чучка: — И с ним баба как-то!
- ▲ «Новый русский» звонит в милицию:
 - Я стал получать письма, содержащие прямые угрозы в мой адрес!
 - Письма анонимные?
 - Нет, подписанные!
 - Кем?
 - Начальником налогового управления.
- ▲ «Новый русский» в роддо-

ШУМ МОТОРА, лая собаки, Кто-то летчик заборо... Гость из Яркино приехал, Да, тот самый дед Егор. — Ты прости, что я с налета, Надо было известить. Место было в легковушке, Вот и вздумал навестить. Рассказ год собирался, У меня к тебе дела... Ты с той дочуршей в союзе? Нет! Аж жалко, вот беда! Нужно мне лекарство, Колыша, Да запаятовал, блин, Импотенцию ни лечат, Из рогов он — пантокрин. Не ладн у нас с Лукерьей, Знать, дела мои — табак, Я не знаю, что с ней делать, В суд подаю, а либо как? Слово язва стала баба, Хуже ведьмы ее лик, Злая стала, как собака, Загонит под палец зорьку. То ругает, то отправит, Где телат не пас Макара, Сексу надо мырме старой, Забодей же комар! Говорит, что жить не будет, Есть терпению предел. Цел ягод у нас с Терехе, Что намедни одолев, — Колыша, ты не верь такому, Да, на старых нет прорух? Енто с бабами бывает — Климаж поздний у старух. — Енто ты, старая колодка! Енто как же понизил? Стала девушкой старуха, В селезюнку ее мат!

— Дума, паря, меня гложет, От нее покой нет, Или старость наступила, Иль носился инструмент? Бабы треплют языками И такое напели: Вот, мол, спазники Егора, Да и порчу навели. Шибко стало мне обидно, Мне и девяносто нет, Дед мой пользовал старуху В девяносто восемь лет. Дожила, что хрюк вон из дому, А Лукерья допекать... Я пошел к хрюкной Меланье, Чтобы порчу енту снять. А меланья та глаголет, Что ей енто не впервой, Выпешь снадобье три раза, Порчу снимет, как рукой. А то снадобье волшебю, И готовят при луе, Разотрут помет вороний И поджарят на огне. Принесла Меланья зелье... Будет польза али нет? И решили мы с Лукерьей Проветри экспедиент. Все, как в плане генеральском, Так сказать, — ночной десант. Койку к печке подтащили, Чтобы время не терять.

● Объявление в парикмахерской: «В связи с ремонтом

Я — на печке, баба — в койке (Проболчки в ее заед), Инструмент матер краевой, Чтoб чувствительность создать. Язва в печень той Меланье И в Лукерью, в ее сексе, В брюхе словно извесьт гасят, Ажно на трубу полза. Я уже простился с жизнью, Все. Труба, Егор — ответ,

Про больничу и про Кодкинск Дед Егор повел рассказ. — На прием полая я, Колыша, Значит, к дочурше одной, От нее, как на покосе, Млятой пахло луговой. Рассказал ей, что с Лукерьей Половой исеч контакт. Сам сморю, как на картинку — Есть же бабы, мат их так!

Проблемы деда Егора (ИСТИННО ПО-ЯРКИНСКИ)

А внизу Лукерья вкочует: «Ты живой там, али нет?» Боль была — а яду не знаю, Пузо адуло, как курган, Гром такой, как будто в брюхе Илвертиса вулкан. Тут мне билку не до сексу, Знамо, цель была одна — От калысо ослобониться, Да добраться до ведра. В муках я свалился с печки, Да, видать, не в добрый час, Два ребра сломал Лукерье, В двух местах порушил таз. Не до сексу стало старей: Ребра ноют, таз болит, Третьей группы инвалид. Думал, все, забудет сексу, Чашом ей не до сексу, А она болит ей в почку, Отошла — и за сое, Язык бабий — хуже ада, Аграфена, черт ей брат, Наппела моей старухе Про японский аппарат. Будто в Кодкинск больницы Аппарат есть такой, Старика к нему подкочат, Пять минут, и — молодой. И что главный врач больницы Двух старух омолодит И от них, мол, два приплода Самолчино получит. Брюкно-то болит понине, Видно, зельем старичатом, Отомстил я все ж Меланье — Куриц солю некормили. А Лукерью — подменили, На глазах стала худеть. И решил я в Кодкинск ехать, Видно, ибдо омолодет. Полечусь там аппаратом, Результаты получу, И из Кодкинска в субботу Вторым рейсом прикачу.

● Не бросаю слов на ветер И не руща уговор, Вот из Кодкинска в субботу Возвратился дед Егор. После банкис стол нахрыли, Три бутылочки у нас,

женского зала укладка женщин будет производиться в мужском...
▲ Обиваю двери кожей заказника...
▲ Требуется сторож на городской кладбище, с предоставлением жилья по месту работы.

Паря Колыша, я давненько Таких женщин не видал: Ноги, словно их футганком Добрый мастер фуговал, Голос, как у певчей птицы, Волос — чуть темней елей, Глаза — звезды, нос курносый, Брови, словно пара собольев, Грудн — словно две терки Под халатиком торчат... Мне б родиться чуть попозже, Так, годков на пятьдесят... Кровь по жилам побжала, Пот глаза мои застил, Слово доброй самгонки Я станкички пропустил, Застрисло, как в лихорадке, Якорь в почку, вот напасты! Хоть бы ноги удержали, В кабинете не упали! Не нужны мне «аппараты», Енто у бабе весь секрет, Коль без аскис пантокринов Мой аздобрился инструмнт. Знать, от бабы все зависит, Взглянет раз — с ума сведет, Без японских аппаратов В молодого возведет. Есть худые, словно палки, Знамо, жить с такой — тоска, В рот посморити, свадн,

То не баба, а доска. С такой лучше не вожжаться, Не дай Бог во вкус войдет, Она словно молотилка, За ночь почку отбьет. На развод подам с Лукерьей, Коль стоит вопрос такой, Пусть уходит жить к Терехе, Я женюсь на молодой!

● Что Егор жениться будет — В этом, старей не шутил, Он за новый брак законный Две бутылки осушил. Гость мой нос в тарелку клонит, Пойду деду уложу, А про житие Егора Чуть позднее расскажу.

Н. СМОЛИН.

с. Заледеево.

▲ Приезжайте в наш авто-сервис, и вы больше никогда не поедете ни в какой другой.

▲ Продается собака, ест все, очень любит детей.

▲ Объявление на базаре: «Заточка инструмента перед туалетом».

А ЧТО У НАС?

Путь к здоровью

В ИМБИНСКОЙ средней школе по традиции каждую четверть проводится День здоровья. В этом году он состоялся 20 марта.

По призыву «Собирайся, детвора, начинается игра» дети с 1 по 7 классы построились на линейку. Вожатая школы Т. А. Менгель объявила тему Дня здоровья: «Ориентирование на местности». Ребята разделились на три команды, каждой вручили пакет с описанием маршрута движения.

На каждом этапе инструк-

тора (ребята из 7-х классов) давали задание команде, справившись с которым, ребята получали пакет с новым заданием. Они были разнообразны: катание с горки, отгадывание загадок, чтение стихов, показ пантомимы, умение делать искусственное дыхание и играть в чехарду.

Маршрут движения проходил как по поселку, так и по лесным дорогам. Пунктами служили объекты поселка. Двигаться приходилось по дорогам, по тропинкам и даже по снежным сугробам.

Ребята с азартом прокладывали дороги по снегу. Они спешили, ведь впереди стояла цель: найти королеву Здоровья! Где она, что она, в каком месте находится — не знали никто: ни учителя, — ни дети. В итоге, после долгих поисков, все опять пришли в школу на стадион. Первыми были начальные классы (команда «В»), затем команда «Б», за ней — «А». Ребята очень удивились, узнав, что «королевой» оказалась автор этих строк. «Королева» отдала этикетки с заданиями снежные баррикады и сыграть в зимний футбол.

Работа закончилась. За 30 минут баррикады были построены, первыми воздвигли победный флаг ребята команды «В».

Дни здоровья у нас обычно проходят на свежем воздухе, а если не позволяют погодные условия — то в спортзале.

Такие мероприятия очень нравятся детям, они ждут их, ведь каждое последующее не похоже на предыдущее.

Кроме дней здоровья в школе проводятся различные спортивные соревнования: по волейболу, баскетболу, пионерболу, легкой атлетике, тиреоборью, пятиборью. Ребята с удовольствием посещают кружки и спортивные секции. Результат они видят в соревнованиях: по районные спортивные соревнования, и не уступают в борьбе своим противникам. Правда, возникает трудность с транспортом, но администрация школы успешно сотрудничает со спортивными поселками, и мы благодарны за выделение транспорта для поездок в Кодкинск.

Г. ИВАНОВА, зам. директора по воспитательной работе. п. Иббинский.



А ЧТО У НАС

Старались все

ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ в нашей КСШ № 3 проводится ежегодно и всегда интересно: От желающих выступить в роли учителя-дублера, заучив или в любой другой должности нет отбоя. И может быть, именно после дня самоуправления у кого-то из школьников появится желание стать педагогом.

В нынешнем году день самоуправления имел свои особенности. Во-первых, мы решили проводить все уроки в виде конкурсов для учащихся, хотя сильно сомневались, сможем ли найти призы для всех отличившихся ребят, а без призов, согласитесь, что же это за конкурс.

Во-вторых, день самоуправления пришлось на шестое марта, а нам очень хотелось как-то по особому поздравить наших учителей и всех работников школы, ведь почти все они — женщины.

Мы сами не до конца ве-

рили, что у нас все получится, и за помощью к руководителям городских организаций и учреждений шли без радужных надежд. Но наши опасения были напрасны. Нас везде вполне приветливо встретили, внимательно выслушали и не отказались помочь. От имени всей нашей школы хочется сказать сердечное спасибо: Г. Б. Стукалову (ООО «Англареспромкомпани»), Д. В. Коренному (ООО «Радиосвязь»), М. Н. Бутякову (Сбербанк), А. А. Степанову (ЗАО СП «Бива»), В. С. Наумову (АО «Шельф-В»), В. Е. Говорскому (администрация), П. П. Черноу («Кочегар»). Благодаря их отзывчивости мы сумели отметить призы и подарками и учителям, и ученикам, и учителям-дублерам, проводившим свои уроки наиболее интересно.

Старались в этот день все. Завершением дня самоуправления стал концерт учащихся для своих учителей.

П. БОИДАРЕНКО,
директор-дублер,
М. ТКАЧЕВА,
зам. директора,
О. БОЛОТОВА,
зам. директора,
Ю. ПИСАРЕВ,
зам. директора,
г. Коди́нск.

Поздравляем

Администрация района и управление народного образования поздравляет **ДИДЕНКО Людмилу** Анатольевну, учителя биологии Коди́нской СШ № 3, ставшую лауреатом краевого конкурса «Учитель года».

Выражаем глубокую признательность за творческий труд, стремление поделиться мыслью, чувством, опытом.

Желаем здоровья, успехов, радости и новых открытий на пути освоения знаний.

В. Е. ГОВОРСКИЙ,
глава района.
Г. Ф. ЗАХАРЧЕНКО,
зам. начальника по развитию образования.

СОЦИОЛОГИЯ

ТОЧКА ОТСЧЕТА ДЛЯ КАНДИДАТОВ

[Окончание. Начало на 2-й стр.]
Сторонники Ю. Саранова выделяются «консервативными» взглядами. Весьма противоречивы социально-политические ориентации сторонников В. Сергиенко: их интересуют и либеральные идеи, и консервативные, и даже концепции «зеленых» (экологистов).
Данные ориентации соответствуют тому, как голосовали сторонники названных кандидатов на выборах в ЗС края 7 декабря 1997 года. Так, представители электората В. Зубова отдали свои голоса за «Союз дела и порядка — будущее края», «Единый край — родное Красноярье». Некоторые из них не ходили на выборы. Кстати, точно так же могут не пойти они и в апреле. Сторонники А. Лебедева голосовали за блок «Честь и Родина. Александр

Лебедь», П. Романов — блок «Коммунисты и аграрии за власть народа», В. Сергиенко — за блок «Единый край — родное Красноярье» и «Коммунисты и аграрии за власть народа».

Важно подчеркнуть, что опрос проводился до начала активной избирательной кампании. Хотя ядро электората у основных кандидатов уже определилось, его количественные характеристики могут существенно измениться. Поэтому полученные данные следует рассматривать как некую «точку отсчета», исходные позиции с которых начинают свой путь к губернаторскому креслу участники избирательной кампании.

Валентин НЕМИРОВСКИЙ,
заведующий кафедрой социологии Красноярского государственного университета.

Реклама и объявления

Поздравляем

Поздравляем с Днем рождения **Михаила Ямакаевича ЯМАКАЕВА!**
В весенний день родиться — счастье,
Но трудно сделать жизнь весной сплошной.
Пусть тебя минуют все ненастья,
И беды все проходят стороной.
Совет ветеранов.



ПРОДАЕТСЯ в/м «Тойота-Креста» (1982 г. выпуска, электр. пакет, коробка-автомат, атриски, 6 цилиндров). Состояние хорошее.
Звонить по телефону 4-43-75, 504.

ПРОДАЕТСЯ: двухэтажный, благоустроенный коттедж в ДРСУ (имеются: гараж, баня, подвал, хоз. постройки, теплица, стеклянная, скаванин, огород, усадеб, саженьцы) или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на Красноярск на трех- или четырехкомнатную квартиру.

ПРОДАЮТСЯ: стенка, кухонный гарнитур с витринным шкафом, мягкий уголок, шифоньеры двух- и трехдверчатые, книжные шкафы, морозильная камера, двухкамерный холодильник «Бирюза-18».

Обращаться по телефону 4-47-39.

ПРОДАМ в/м «Волга»-31029 (год выпуска 1997, бензин — 76, пробег — 10 тыс. км) или **ОБМЕНИЮ** на УАЗ-31514.

Обращаться: Н. Тагара, К. Колпакову В. Д. 506

ПРОДАЮТСЯ: ж/б гараж в «Моноте», мотороллер «Муравей» (4 тыс. руб.), картофель.

Обращаться: ПЛК, д. 18, кв. 9, 507

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (общая площадь 41,4 кв. м, солнечная сторона, балкон застеклен).
Обращаться по телефону 4-43-12, 508

ПРОДАЕТСЯ автомашина ГАЗ-31029 (вып. 1996 г.).
Тел. 4-45-10.

КУПЛЮ водной насос «Мальви» (6/у).
Обращаться по телефону 4-46-12, 503

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру за безналичный расчет (10 тысяч рублей), с долларом.
Обращаться по тел. 4-43-76, 516

МЕНЯЕМ четырехкомнатную квартиру или продадим (рассмотрим любые варианты).
ПРОДАЕТСЯ стенка (6/у), металлический гараж, машина УАЗ-3-69.
Тел. 4-21-42.

ПРИГЛАШАЕМ посетить магазин «Зодиак». В ассортименте имеются: сыры, фланель, наперники, тюль, портьеры, креп-жоржет, бриджи мужские (44—54 размер), сорочки мужские, пуговицы, нитки, молнии.
Наш адрес: ул. Гайнулина, д. 7, 514

ОАО «Обустройство» Объявляет О ЗАКРЫТИИ ДОЧЕРНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ: ХУ «Обучаны» и Хозрасчетного участка треста «Коди́нскстрой».

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации объявления.

МЕНЯЮ двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Братске (п. Энергетик) на двухкомнатную с долларом в г. Коди́нске, или продам.
Тел. 4-26-01. Адрес: ул. Дорониных, 2-2, п. ДРСУ, маг. «Автозапчасти», 512

КЕЖЕМСКИЙ РС ОСТО продает набор на курсы водителей категории «В» и «БС». **Обращаться по тел. 4-42-81 или в администрацию района, кабинет № 5.**
Правление РС ОСТО, 515

РЕМОНТ импортных и отечественных ТЕЛЕВИЗОРОВ (кроме лаптопов) на дому и в мастерской. Гарантия.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.

УТЕРЯННУЮ ЛИЦЕНЗИЮ № ВА-192729 от 06.09.95 г. на право приобретения, хранения и ношения газового оружия самостоорно, выданную Кежемским РОВД, на газовое оружие № 655406, производств. ФРГ, на имя Сергеева Георгия Александровича, прошу считать недействительной.

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ предпрятий, организаций, работодателей и иных работников следующую информацию.

В соответствии с Законом РФ «О подоходном налоге с физических лиц» № 1998-1 от 7.12.91 г. деп. от 28.06.97 г. предпрятий, учреждений, организаций обязаны не реже одного раза в квартал представлять в налоговый орган по месту своей регистрации сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам, не по месту основного места, и об удержанных суммах налога с указанных адресов постоянного местожительства получателей дохода, а также ежегодно не позднее 1 марта, года, следующего за отчетным, сведения о доходах, выплаченных им физическим лицам по месту основной работы (сведения предоставляются с 1.01.98 г. только по выплаченным суммам дохода).

Указанные сведения предоставляются на магнитных носителях. Программно обеспечены для передачи сведений в Госналогинспекцию место прирести по адресу: 660049, г. Красноярск, ул. Парикской коммуны, д. 14, офис 14; тел. 22-69-08 и 22-54-21, распространитель Фомин Дмитрий Владимирович.

Сведения о доходах могут предоставлять на бумажных носителях, заполненных машинописным шрифтом, предприятия со среднесписочной численностью до 100 человек, включая работающих по совместительству и договорам. Это положение не распространяется на страховые и кредитные организации. 502

Кежемский узел почтовой связи доводит до сведения предпрятий и населения Кежемского района, что с 1 января 1998 г. утверждены Правила оказания Услуг почтовой связи, согласно Постановления правительства РФ № 1239 от 26.09.97 г., и на основании ст.

60 Почтовых правил изменен порядок адресования. На почтовых отправлениях, сопроводительных бланках к посылкам, на бланках денежных переводов, письмах, почтовых карточках адреса отправителя и получателя пишется самим отправителем без сокращений и названий, условных букв, цифр. При этом должны соблюдаться следующие порядок написания адреса получателя:

— наименование адреса (фамилия, имя, отчество), номер дома, номер квартиры, — название населенного пункта (города, поселка), — название области, края, автономного округа, республики,

— страна (для международных отправлений), — почтовый индекс.

В таком же порядке производится написание адреса отправителя.

Адрес получателя пишется в правой части конверта, почтовой карточки, а в левом верхнем углу. Все адресные данные пишутся четко и разборчиво. Почтовый индекс получателя на письмах и почтовых карточках с кодвыми штампами пишется стилизованными цифрами, шариковой ручкой любого цвета, за исключением красного, желтого и зеленого.

Напомним, что почтовый индекс поселка Временный и города Коди́нск — 663477.

Внимание! Книголюбы!
В узле почтовой связи новое поступление литературы. Предлагаем детскую литературу, сборник кодексов РФ, литературу по компьютеру, пособия по лечению и др.

Администрация РУПС, 517

КУПЛЮ эл. древо, 220 В, строительную, малогабаритную (для шкафов).
Обращаться по адресу: пос. Временный, ул. Школьная, д. 6, кв. 3; тел. 4-31-18, 519

В полиграфическом участке редакции «Советское Приангарье» ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ Бумага газетная [формат А-4, кестайдартная].
Цена за 1 тыс. шт. — 48 рублей с учетом НДС.
Справки по тел. 4-28-98 в рабочее время.

„СП“

Главный редактор — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь.
Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации.
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. обществ.-политическим отделом.
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом.
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Коди́нск Красноярского края

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**
Метрантаж — **Н. В. СПИРИНА.**
Литотиписты — **А. В. КРИГЕР,**
Г. М. ЛЕВДО.
Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 5200.
Заказ № 40.